
รายงานการประชุมสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดยะลา 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ครั้งท่ี 3  ประจําป# ๒๕๖๑ 

วันอังคารท่ี 25 กันยายน พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา 09.๐๐ น. 
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นายมูหัมมัดอามีน  มะทา 
น.ส.รุ5งกานต3  สิริรัตน3เรืองสุข 
นางกัสมะห3  เก้ือกูล 
นายสรรเพชญ  กุลวิจิตร 
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 ผู1ไม�มาประชุม    
1. นายวรเกียรติ  ไชยชนะ    (ลากิจ) 
2. นายเฉลิมพล เรืองเริงกุลฤทธิ์  (ลากิจ) 
3. นายอารีย$ะ  บินมีน   (ลาปNวย) 
4. นายริดวาน  มะเต$ะ   (ลาปNวย)  
5. นายอับดุลฮาเล็ม  สมาแอล  (ลาปNวย)  
6. นายไพซอล  ดามาอู   (ลาปNวย)  
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เริ่มประชุม    เวลา ๐๙.๐๐ น. 
 
เลขานุการสภา อบจ.ยะลา  เม่ือสมาชิกสภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา มาครบองค3ประชุม 
(นางมณฑา  สมมาตย3) แล=ว จํานวน ๑๕ ท5าน ดิฉันขออนุญาตเรียนเชิญท5านประธานสภาองค3การ

บริหารส5วนจังหวัดยะลา กล5าวเปRดการประชุมและดําเนินการตามระเบียบวาระ 
ขอเรียนเชิญค5ะ      

ประธานสภา อบจ.ยะลา   ท5านสมาชิกสภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา และท5านผู=มีเกียรติ 
(นายมะหะมะ  วาแมดีซา) ทุกท5าน กระผมมีความยินดีเปSนอย5างยิ่งท่ีได=ทําหน=าท่ีเปSนประธานสภาฯ อีก

ครั้งหนึ่ง สําหรับการประชุมครั้งนี้เปSนการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๓  
ประจําปT ๒๕๖๑  วันอังคารท่ี ๒๕ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๑   เนื่องจากมีญัตติ
ต5าง ๆ ท่ีจะต=องให=ทุกท5านได=พิจารณา  ตามท่ีนายกองค3การบริหารส5วนจังหวัด
ยะลาได=เสนอมา ซ่ึงได=กําหนดไว=ในระเบียบวาระการประชุมแล=ว และผมหวัง
เปSนอย5างยิ่งว5า ท5านสมาชิกสภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลาทุกท5าน คงจะ
ได=ร5วมกันพิจารณาเรื่องดังกล5าว ให=เกิดประโยชน3สูงสุดแก5ประชาชนและ
ท=องถ่ินต5อไป    

  บัดนี้  ได=เวลาอันสมควรแล=ว กระผมขอเปRดการประชุมสภาองค3การ
บริหารส5วนจังหวัดยะลา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๓ ประจําปT  ๒๕๖๑   
ณ  บัดนี้     

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่อง ท่ีประธานแจ1งให1ท่ีประชุมทราบ     
๑. คณะครูนักเรียนโรงเรียนลําพะยาประชานุเคราะห3  เข=าร5วมรับฟWง 

การประชุมด=วยนะครับ ยินดีต=อนรับครับ 
๒. ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว5าด=วยการจัดทําแผนพัฒนา 

องค3กร ปกครองส5วนท=องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๘ ข=อ ๒๔ ได=แก5 การประกาศใช=แผน 
พัฒนาท=องถ่ินสี่ปT (เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๕) พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) เม่ือวันท่ี 
๑๙ กันยายน ๒๕๖๑ และการอนุมัติแก=ไขคําชี้แจงโครงการในแผนพัฒนาสี่ปT 
พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔  เม่ือวันท่ี ๑๙ กันยายน ๒๕๖๑ สาํหรับรายละเอียดได=
จัดวางไว=บนโต$ะทุกท5านแล=วนะครับ 

๓. มีสมาชิกฯ ลา ๔ ท5าน มีท5านเฉลิมพล เรืองเริงกุลฤทธิ์ 
ท5านวรเกียรติ  ไชยชนะ  ท5านอารีย$ะ  บินมีน  และท5านริดวาน  มะเต$ะ  ครับ     

 ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค�การ
บริหารส�วนจังหวัดยะลา  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒  ประจําป#  ๒๕๖๑  
เม่ือวันท่ี ๒๘ สิงหาคม  ๒๕๖๑   ขอเรียนเชิญเลขานุการคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม  รายงานผลบันทึกการตรวจรายงานการประชุมฯ เชิญครับ 

เลขานุการคณะกรรมการ  เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ  ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 
ตรวจรายงานการประชุม กระผมนายนายไฟซอล  ยูโซะ  สมาชิกสภา อบจ. ยะลา เขต 2 อ.บันนังสตา 
(นายไฟซอล  ยูโซะ) เลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอรายงานผลการตรวจ

รายงานการประชุม  ดังนี้ 
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เลขานุการคณะกรรมการ  บันทึกการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ครั้งท่ี  ๖/๒๕๖๑  
ตรวจรายงานการประชุม  วันพฤหัสบดีท่ี  ๖ กันยายน  ๒๕๖๑  เวลา ๑๓.๓๐ น. ณ ห=องประชุม 

องค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา ชั้น ๔   
ผู1มาประชุม 

๑. นายมะรอซิ  รอยิง สมาชิกสภา อบจ. เขต ๓  อ.ยะหา  ประธานกรรมการ   
๒. นายอุสมาน  หะยีมะเร$ะ  สมาชิกสภา อบจ. เขต ๗  อ.เมือง  กรรมการ   
๓. นายมะรุสะดี  ดีสาเอะ  สมาชิกสภา อบจ.เขต  ๓ อ.บันนังสตา  กรรมการ   
๔. นายซอมะ  มะเซ็ง    สมาชิกสภา อบจ. เขต  อ.ธารโต  กรรมการ 
๕. นายมะดารี  ยะยือริ  สมาชิกสภา อบจ. เขต อ.กรงปRนัง  กรรมการ 
๖. นายอับดุลฮาเล็ม  สมาแอล  สมาชิกสภา อบจ.เขต ๑ อ. ยะหา กรรมการ   
๗. นายไฟซอล  ยูโซะ   สมาชิกสภา อบจ.เขต  ๒  อ.บันนังสตา 
    กรรมการและเลขานุการ 
เริ่มประชุม  เวลา  ๑๓.๓๐  น.        

เ ม่ือคณะกรรมการมาครบองค3ประชุมแล=ว นายมะรอซิ  รอยิง    
ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ทําหน=าท่ีประธานในท่ีประชุม  
กล5าวเปRดการประชุมและดําเนินการตามระเบียบวาระ  ประธานได=ชี้แจงให=
คณะกรรมการทุกท5านได=พิจารณาตรวจสอบคําถูกคําผิด ตลอดจนเนื้อหาสาระ 
ว5าได=ใจความถูกต=องตรงกันหรือไม5 รวมท้ังพิจารณาขอเสนอแก=ไขข=อความ   
สําหรับการตรวจรายงานการประชุมครั้งนี้ เปSนการตรวจรายงานการประชุม
สภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒  ประจําปT 
๒๕๖๑  เม่ือท่ี  ๒๘  สิงหาคม  ๒๕๖๑   ประธานได=ให=เจ=าหน=าท่ีเปRดเทปบันทึก
การประชุม  เพ่ือทําการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ   จนแล=วเสร็จ  
ปรากฏว5า ไม5มีการขอเสนอแก=ไขข=อความ  เพ่ิมเติมแต5ประการใด   เลิกประชุม
เวลา ๑๕.๐๐ น.  ลงชื่อ นายไฟซอล  ยูโซะ   เลขานุการคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม   บันทึกการประชุม  ขอบคุณครับ       

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท5านสมาชิกสภาพิจารณารายงานการประชุมครับ  ท5านใดจะ
เปลี่ยนแปลงแก=ไขเพ่ิมเติมหรือไม5  เชิญครับ ไม5มีการแก=ไขนะครับ ถ=าไม5มี  
เชิญเลขานุการสภาฯ นับองค3ประชุมครับ องค3ประชุม ๑๗ ท5านครับ ครบองค3
ประชุมครับ ต5อไปผมจะขอมติท่ีประชุมครับ   สมาชิกท5านใดรับรองรายงาน
การประชุมสภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒  
ประจําปT  ๒๕๖๑  เม่ือวันท่ี ๒๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๑    โปรดยกมือครับ  
๑๗ เสียงครับ  สมาชิกท5านใดไม5รับรองรายงานการประชุมสภาองค3การบริหาร
ส5วนจังหวัดยะลา สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒  ประจําปT  ๒๕๖๑  เม่ือวันท่ี 
๒๘ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๑   โปรดยกมือครับ  ไม5มีนะครับ งดออกเสียง ไม5มีนะ
ครับ   

มติท่ีประชุม เปSนเอกฉันท3 รับรองรายงานการประชุมฯ จํานวน  ๑๗  
เสียง ครับ ต5อไป   
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ประธานสภา อบจ.ยะลา  ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ�าย 
ประจําป#งบประมาณ ๒๕๖๑  เพ่ือตั้งจ�ายรายการใหม� จํานวน ๑๑ โครงการ 
งบประมาณท้ังส้ิน ๔๙,๑๐๗,๐๐๐ บาท  ขอเรียนเชิญท5านนายกเสนอญัตติ
ครับ  

นายก อบจ.ยะลา  เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 
(นายมุขตาร3  มะทา) กระผมนายมุขตาร3  มะทา  นายกองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา  ขอเสนอ

ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ ๒๕๖๑  
เพ่ือต้ังจ5ายรายการใหม5 หมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง (ค5าท่ีดินและ
สิ่งก5อสร=าง) จํานวน ๑๑ โครงการ งบประมาณท้ังสิ้น ๔๙,๑๐๗,๐๐๐ บาท    

   ตามท่ีองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา ได=ตราข=อบัญญัติงบประมาณ
รายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ ประกาศใช=เม่ือวันท่ี ๑๘ กันยายน 
๒๕๖๐ และมีผลบังคับใช=เม่ือวันท่ี ๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ นั้น  

  เนื่องจากองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลามีภารกิจท่ีจะต=องแก=ไข
ปWญหาความเดือดร=อนของประชาชนในพ้ืนท่ี ประกอบกับเพ่ือสนองนโยบาย
ของรัฐบาล และมิให=ประชาชนสูญเสียโอกาสในการรับบริการสาธารณะ จึงมี
ความจําเปSนต=องโอนเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๑  จากรายการเงินเหลือจ5ายและไม5มีความจําเปSนต=องใช= เพ่ือต้ังจ5าย
รายการใหม5 หมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง (ค5าท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง) 
จํานวน ๑๑ โครงการ งบประมาณท้ังสิ้น ๔๙,๑๐๗,๐๐๐ บาท ดังนี้  

  ๑. โครงการเสริมผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต สาย  ยล.ถ. 
๑-๐๐๑๔  สายบ=านวังพญา  ตําบลวังพญา-บ=านซาเมาะ  ตําบลท5าธง  อําเภอ
รามัน จังหวัดยะลา  งบประมาณ ๗,๗๔๐,๐๐๐ บาท รายละเอียดโครงการ 
เพ่ือจ5ายเปSนค5าเสริมผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต   ผิวจราจร   กว=าง 
๖ เมตร ระยะทาง ๑.๘๐๐ กิโลเมตร ไหล5ทางกว=างข=างละ ๑.๐๐ เมตร หรือ
พ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๑๔,๕๐๘.๐๐ ตารางเมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5าย
จากเงินรายได= (กองช5าง) แผนพัฒนาท=องถ่ินสี่ปT เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๓ (พ.ศ. 
๒๕๖๑-๒๕๖๔)  หน=า ๔ ข=อ ๑   โดยโอนลดจาก หมวดค5าตอนแทน ใช=สอย
และวัสดุ (ค5าใข=สอย) รายการ ค5าใช=จ5ายในการเลือกต้ัง (กองกิจฯ) จํานวน 
๗,๗๔๐,๐๐๐ บาท 

  ๒. โครงการซ5อมสร=างผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต สาย 
ยล.ถ. ๑-๐๐๒๖ สายบ=านบือรอ ตําบลละแอ – บ=านบาจุ ตําบล ปะแต อําเภอ
ยะหา จังหวัดยะลา  งบประมาณ ๖,๙๖๐,๐๐๐ บาท รายละเอียดโครงการ  
เพ่ือจ5ายเปSนค5าซ5อมสร=างผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต ผิวจราจรกว=าง 
๖ เมตร ระยะทาง ๑.๓๐๐ กิโลเมตร ไหล5ทางกว=างข=างละ ๑.๐๐ เมตร หรือ
พ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๑๐,๔๗๘ ตารางเมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจาก
เงินรายได= (กองช5าง) แผนพัฒนาท=องถ่ินสี่ปT เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๓ (พ.ศ. 
๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) หน=า ๕  ข=อ ๒  โดยโอนลดจาก หมวดค5าตอบแทน ใช=สอย
และวัสดุ (ค5าใช=สอย) รายการ ค5าใช=จ5ายในการเลือกต้ัง (กองกิจฯ) จํานวน 
๖,๙๖๐,๐๐๐ บาท  
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นายก อบจ.ยะลา  ๓. โครงการซ5อมสร=างผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต  
สายบ=านไบก3 ตําบลบุดี อําเภอเมืองยะลา – บ=านยือโร$ะ ตําบลบาโงย  อําเภอ
รามัน  จังหวัดยะลา งบประมาณ ๘,๔๖๐,๐๐๐ บาท รายละเอียดโครงการ 
เพ่ือจ5ายเปSนค5าซ5อมสร=างผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต ผิวจราจรกว=าง 
๖ เมตร ระยะทาง ๑.๖๐๐ กิโลเมตร   ไหล5ทางกว=างข=างละ ๑.๐๐ เมตร     
หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๑๒,๘๙๖ ตารางเมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5าย
จากเงินรายได= (กองช5าง) แผนพัฒนาท=องถ่ินสี่ปTเปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๓ (พ.ศ. 
๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) หน=า ๖  ข=อ ๓  โดยโอนลดจาก หมวดค5าตอบแทน ใช=สอย
และวัสดุ (ค5าใช=สอย) รายการ ค5าใช=จ5ายในการเลือกต้ัง (กองกิจฯ) จํานวน 
๘,๔๖๐,๐๐๐ บาท 

  ๔. โครงการก5อสร=างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ=านคชหิรัญ-บ=าน
ดูซงซือมา หมู5ท่ี ๑ ตําบลบาเจาะ อําเภอบันนังสตา จังหวัดยะลา  งบประมาณ 
๙,๐๐๐,๐๐๐ บาท  รายละเอียดโครงการ เพ่ือจ5ายเปSนค5าก5อสร=างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก ช5วงท่ี ๑ ผิวจราจรกว=าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๑,๒๔๓.๐๐ 
เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๖,๒๑๕.๐๐ ตารางเมตร ช5วงท่ี ๒ 
ผิวจราจรกว=าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๕๘๗.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนท่ี
ไม5น=อยกว5า ๒,๙๓๕.๐๐ ตารางเมตร ช5วงท่ี ๓ ผิวจราจรกว=าง ๕.๐๐ เมตร ยาว 
๑๗๐.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๘๕๐.๐๐ ตารางเมตร 
(ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง) แผนพัฒนาท=องถ่ิน
สี่ปT เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๗ (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๔) หน=า ๔  ข=อ ๑  โดยโอนลดจาก 
หมวดค5าตอบแทน ใช=สอยและวัสดุ (ค5าใช=สอย) รายการ ค5าใช=จ5ายในการ
เลือกต้ัง (กองกิจฯ) จํานวน ๙,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

  ๕. โครงการก5อสร=างรางระบายน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก  สายบ=านแค5 
หมู5ท่ี ๑ ตําบลตาชี อําเภอยะหา จังหวัดยะลา งบประมาณ ๓,๒๐๐,๐๐๐ บาท 
รายละเอียดโครงการ เพ่ือจ5ายเปSนค5าก5อสร=างรางระบายน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก  

    - ขนาดกว=าง ๐.๕๐ เมตร ลึก ๑.๐๐ เมตร ยาว ๒๘๒ เมตร 
    - ขนาดกว=าง ๐.๕๐ เมตร ลึก ๐.๗๐ เมตร ยาว ๑๔๖ เมตร 

    (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง) แผนพัฒนาท=องถ่ิน 
สี่ปT เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๓ (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๔) หน=า ๗  ข=อ ๔ โดยโอนลด
จาก หมวดค5าตอบแทน ใช=สอยและวัสดุ (ค5าใช=สอย)  รายการ ค5าใช=จ5ายในการ
เลือกต้ัง (กองกิจฯ) จํานวน ๓,๒๐๐,๐๐๐ บาท  

๖. โครงการขุดลอกคลองแมะวง (ช5วงท่ี ๒) หมู5ท่ี ๓ ตําบลบันนังสตา 
อําเภอบันนังสตา จังหวัดยะลา งบประมาณ ๒,๐๔๖,๐๐๐ บาท รายละเอียด
โครงการ เพ่ือจ5ายเปSนค5าขุดลอกคลอง ขนาดกว=าง ๑๐.๐๐ เมตร ยาว ๒,๐๐๐ 
เมตร ลึกเฉลี่ย ๓.๐๐ เมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= 
(กองช5าง) แผนพัฒนาท=องถ่ินสี่ปT เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๗ (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๔) หน=า 
๖  ข=อ ๑  โดยโอนลดจาก หมวดค5าตอบแทน ใช=สอยและวัสดุ (ค5าใช=สอย) 
รายการ ค5าใช=จ5ายในการเลือกต้ัง (กองกิจฯ) จํานวน ๒,๐๔๖,๐๐๐ บาท  
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นายก อบจ.ยะลา   ๗. โครงการขุดลอกคลองกาแป]ะกอตอ (ช5วงท่ี ๑) หมู5ท่ี ๒, ๓, ๔  
ตําบลธารน้ําทิพย3 อําเภอเบตง จังหวัดยะลา งบประมาณ ๒,๐๕๔,๐๐๐ บาท 
รายละเอียดโครงการ เพ่ือจ5ายเปSนค5าขุดลอกคลอง ขนาดกว=าง ๕.๐๐ เมตร 
ยาว ๓,๕๐๐ เมตร  ลึกเฉลี่ย ๓.๐๐ เมตร  (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5าย
จากเงินรายได= (กองช5าง) แผนพัฒนาท=องถ่ินสี่ปT เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๗ (พ.ศ. 
๒๕๖๑-๒๕๖๔) หน=า ๖  ข=อ ๒  โดยโอนลดจาก หมวดค5าตอบแทน ใช=สอยและ
วัสดุ (ค5าใช=สอย) รายการ ค5าใช=จ5ายในการเลือกต้ัง (กองกิจฯ) จํานวน 
๒,๐๕๔,๐๐๐ บาท   
 ๘. โครงการติดต้ังเสาไฟฟ̂าพร=อมไฟส5องสว5างและแผงโซล5าเซล ณ 
บริเวณบ5อน้ําร=อนเบตง ตําบลตาเนาะแมเราะ อําเภอเบตง จังหวัดยะลา 
งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท  รายละเอียดโครงการ เพ่ือจ5ายเปSนค5าติดต้ังเสา
ไฟฟ̂าพร=อมไฟส5องสว5างและแผงโซล5าเซล จํานวน ๑๘ จุด (ตามแบบ อบจ.ท่ี
กําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (สํานักปลัดฯ) แผนพัฒนาท=องถ่ินสี่ปT เพ่ิมเติม 
ครั้งท่ี ๗ (พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๔) หน=า ๔  ข=อ ๒  โดยโอนลดจาก หมวดค5า
ครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง (ค5าครุภัณฑ3)  
     - ค5าบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ3 จํานวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
(กองช5าง) 
     หมวดค�าใช1สอย  
     - โครงการพัฒนาศักยภาพ ศชภ. อบจ.ยะลา  จํานวน  
๓๐๐,๐๐๐ บาท (กองช5าง)  
 ๙. โครงการเสริมผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต สายตลาด
บาลอ หมู5ท่ี ๓ – หมู5ท่ี ๔ ตําบลบาลอ อําเภอรามัน จังหวัดยะลา งบประมาณ 
๑,๑๗๙,๐๐๐ บาท รายละเอียดโครงการ เพ่ือจ5ายเปSนค5าเสริมผิวลาดยางพารา
แอสฟWลท3ติกคอนกรีต ผิวจราจรกว=าง ๖.๐๐ เมตร ระยะทาง ๐.๓๕๐ กิโลเมตร 
หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๒,๑๒๑ ตารางเมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5าย
จากเงินรายได= (กองช5าง) แผนพัฒนาท=องถ่ินสี่ปTเพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๗ (พ.ศ. ๒๕๖๑-
๒๕๖๔) หน=า ๕  ข=อ ๓  โดยโอนลดจาก หมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง)   
     - ค5าบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ3 จํานวน ๒๒๕,๔๐๐ บาท 
(สํานักปลัด, กองกิจฯ, กองแผนฯ, กองการศึกษาฯ, รร.ลําพะยาฯ) 
     - ค5า บํารุ งรักษาและปรับปรุง ท่ี ดินและสิ่ งก5อสร=าง จํานวน 
๔๒๕,๐๐๐ บาท (กองกิจฯ, กองแผนฯ, กองคลัง, รร.ลําพะยาฯ) 
     - ค5าติดต้ังสัญญาณไฟจราจรเตือนแบบกระพริบ ๑๕,๐๐๐ บาท 
(กองช5าง)  
     - ค5าก5อสร=างถนน คสล.พร=อมท5อระบายน้ํา สายบ=านบาโงยบาแด 
หมู5ท่ี ๕ ตําบลสะเตงนอก – ชุมชนตลาดเกษตร เขตเทศบาลนครยะลา อําเภอ
เมืองยะลา จํานวน ๒๐,๐๐๐ บาท (กองช5าง) 
     - ค5าก5อสร=างถนน คสล.พร=อมท5อเหลี่ยม คสล.สายบ=านทับช=าง – 
จาเราะปูลา หมู5ท่ี ๒ ตําบลตลิ่งชัน อําเภอบันนังสตา จังหวัดยะลา  จํานวน 
๔๕,๐๐๐ บาท (กองช5าง)  
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นายก อบจ.ยะลา          - ค5าก5อสร=างถนน คสล.สายบ=านท5าสาป หมู5ท่ี ๑ ตําบลท5าสาป 
อําเภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา จํานวน ๓๐,๐๐๐ บาท (กองช5าง) 
     - ค5าก5อสร=างถนน คสล.สายบ=านทํานบ หมู5ท่ี ๕ – บ=านกือมือลา 
หมู5ท่ี ๑๐ ตําบลตาเนาะปูเต$ะ อําเภอบันนังสตา จํานวน ๖๖,๐๐๐ บาท (กอง
ช5าง)  
     - ค5าก5อสร=างถนน คสล.สายบ=านบากาสาแม – สนามกีฬา หมู5ท่ี ๑ 
ตําบลวังพญา อําเภอรามัน จํานวน ๖๔,๐๐๐ บาท (กองช5าง) 
     - ค5าก5อสร=างถนน คสล. สายบ=านบาตะตีงี  หมู5 ท่ี  ๒ ตําบล         
กอตอตือร$ะ บ=านเปาะฮายาอูเป]าะ หมู5ท่ี ๔ ตําบลวังพญา อําเภอรามัน จํานวน 
๗๐,๐๐๐ บาท (กองช5าง) 
     - ค5าก5อสร=างรั้วกําแพงสุสานบ=านท5าวัง หมู5 ท่ี ๔ ตําบลพร5อน 
อําเภอเมืองยะลา จํานวน ๘๐,๐๐๐ บาท (กองช5าง)  
     - ค5าก5อสร=างสะพาน คสล.สายบ=านโฉลง หมู5ท่ี ๔ ตําบลปุโรง 
อําเภอกรงปRนัง จังหวัดยะลา (ช5วงท่ี ๒ กม.ท่ี ๒+๘๐๐) จํานวน ๘๕,๒๐๐ บาท 
(กองช5าง) 
      หมวดค�าใช1สอย 
      - ค5 าตอบแทนการปฏิ บั ติ งานนอกเวลาราชการ  จํ านวน    
๑๓,๔๐๐ บาท (กองแผนฯ) 
      - โครงการส5งเสริมการแข5งขันกีฬาเด็ก เยาวชนและประชาชน 
จํานวน ๔๐,๐๐๐ บาท (กองการศึกษาฯ)  
 ๑๐. โครงการขุดลอกคลองจาเลาะกาเลาะ (ช5วงท่ี ๒) หมู5ท่ี ๔ ตําบล
กาบัง อําเภอกาบัง จังหวัดยะลา งบประมาณ ๓,๙๖๘,๐๐๐ บาท  รายละเอียด
โครงการ เพ่ือจ5ายเปSนค5าขุดลอกคลอง ขนาดกว=าง ๑๕.๐๐ เมตร ยาว ๓,๐๐๐ 
เมตร ลึกเฉลี่ย ๓.๐๐ เมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= 
(กองช5าง) แผนพัฒนาท=องถ่ินสี่ปT เพ่ิมเติม ครั้งท่ี ๗ (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) 
หน=า ๗ ข=อ ๓  โดยโอนลดจาก หมวดค5าครุภัณฑ3 ค5าท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง  
      - ค5าเก=าอ้ี จํานวน ๖,๐๐๐ บาท (กองแผนฯ) 
      - ค5าก5อสร=างสะพาน คสล.สายบ=านโฉลง หมู5ท่ี ๔ ตําบลปุโรง 
อําเภอกรงปRนัง จังหวัดยะลา (ช5วงท่ี ๒ กม.ท่ี ๒+๘๐๐) จํานวน ๑๙,๘๐๐ บาท 
(กองช5าง) 
      - ค5าก5อสร=างอาคารอเนกประสงค3 คสล.๒ ชั้น บ=านกําปงตือเงาะ 
หมู5ท่ี ๑๑ ตําบลสะเตงนอก อําเภอเมืองยะลา จังหวัดยะลา จํานวน ๘๐,๐๐๐ 
บาท (กองช5าง) 
      - ค5าก5อสร=างอาคารอเนกประสงค3 คสล. ๒ ชั้น บ=านเลสุ หมู5ท่ี ๔ 
ตําบลกาลูปWง อําเภอรามัน จังหวัดยะลา จํานวน ๓๐,๐๐๐ บาท (กองช5าง)  
     หมวดค�าใช1สอย 
      - ค5าเย็บเล5มหนังสือหรือเข=าปกหนังสือ จํานวน ๑๘,๐๐๐ บาท 
(สป.) 
      - ค5าธรรมเนียมในการดําเนินคดี จํานวน ๕๐,๐๐๐ บาท (สป.) 
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นายก อบจ.ยะลา                      - ค5าเบ้ียประกัน จํานวน ๓๐๒,๐๐๐ บาท (สป.) 
      - ค5าปรับปรุงระบบไฟฟ̂า (ภายใน สนง.+บ5อน้ําร=อน) จํานวน 
๙๖๐,๐๐๐ บาท (สป.) 
      - ค5 า ช ด ใ ช= ค5 า เ สี ย ห า ยห รื อ ค5 า สิ น ไหม ทดแ ทน  จํ า น ว น       
๕๐,๐๐๐ บาท (สป.) 
      - ค5าของขวัญ ของรางวัลและของท่ีระลึก จํานวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
(สป.) 
      - ค5าจ=างเหมาบริการ จํานวน ๖,๐๐๐ บาท (กองกิจการสภาฯ) 
      - โครงการ อบจ.ยะลาพบปะหัวหน=าส5วนราชการ จํานวน 
๑๒,๐๐๐ บาท (สป.) 
      - โครงการวันสถาปนาวัน อบจ.และวันท=องถ่ินไทย จํานวน 
๒๓๐,๐๐๐ บาท (สป.) 
      - ค5าใช=จ5ายในการเสริมสร=างสมรรถนะและศึกษาดูงานฯ จํานวน 
๑๗๔,๐๐๐ บาท (สป.)  
      - โครงการเฝ^าระวัง ป̂องกันและแก=ไขปWญหาการแพร5ระบาดฯ 
จํานวน ๑๑๔,๐๐๐ บาท (สป.) 
      - โครงการพัฒนาศักยภาพและส5งเสริมคุณภาพชีวิตฯ จํานวน 
๑๕๑,๐๐๐ บาท (สป.)  
      - โครงการเทิดทูนสถาบันฯ จํานวน ๖๑๔,๐๐๐ บาท  (สป.) 
      - โครงการอบรมพัฒนาศักยภาพคณะผู=บริหารฯ จํ านวน  
๗๔,๘๕๐ บาท (กองกิจฯ) 
      - โครงการอบรม/จัด ทําแผนพัฒนาท=อง ถ่ินฯ    จํ านวน 
๑๕๘,๖๐๐ บาท (กองแผนฯ) 
      - ค5าบํารุงรักษาและซ5อมแซม จํานวน ๒๔๖,๐๐๐ บาท (สป., กอง
แผนฯ, หน5วยตรวจสอบฯ)  
      - ค5าใช=จ5ายในการเดินทางไปราชการฯ จํานวน ๑๘๐,๐๐๐ บาท 
(กองกิจฯ, หน5วยตรวจสอบฯ)  
      - ค5าใช=จ5ายในการฝbกอบรมและสัมมนา จํานวน ๓๐๐,๐๐๐ บาท 
(กองกิจฯ)  
      - ค5าใช=จ5ายในการเลือกต้ัง จํานวน ๔๐,๐๐๐ บาท (กองกิจฯ)  
      - ค5 า ใช=จ5 ายการจัดระบบการแพทย3 ฉุก เ ฉินฯ     จํ านวน 
๑๑๘,๖๐๐ บาท (กองช5าง) 
      - โครงการส5งเสริมการแข5งขันกีฬาเด็ก เยาวชนและประชาชน 
จํานวน ๑๑,๑๕๐ บาท (กองการศึกษาฯ)  
 หมวดค�าวัสดุ 
      - ค5าวัสดุอ่ืน จํานวน ๒,๐๐๐ บาท (กองช5าง)  
 ๑๑. โครงการก5อสร=างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู5ท่ี ๓ สายบ=าน      
ลีตอ – บองอ ตําบลบาโร$ะ  อํา เภอยะหา จั งหวัดยะลา งบประมาณ 
๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท รายละเอียดโครงการ เพ่ือจ5ายเปSนค5าก5อสร=างถนนคอนกรีต 
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นายก อบจ.ยะลา  เสริมเหล็ก ผิวจราจรกว=าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๙๒๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร 
หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๔,๖๒๕ ตารางเมตร ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง) 
แผนพัฒนาท=องถ่ินสี่ปT เปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี ๕ (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔) หน=า ๔ 
ข=อ ๑  โดยโอนลดจาก หมวดค5าตอบแทน ใช=สอยและวัสดุ (ค5าใช=สอย) รายการ
ดังนี้  
      - ค 5า ใ ช =จ 5า ย ก า ร จ ัด ร ะ บบ ก า รแ พ ท ย 3ฉ ุก เ ฉ ิน ฯ  จํ า น ว น 
๘๑,๔๐๐ บาท (กองช5าง) 
      - ค5าธรรมเนียมในการดําเนินคดี จํานวน ๔๐,๐๐๐ บาท (สป.) 
      - โครงการพัฒนาศักยภาพ ศชภ.อบจ.ยะลา    จํ านวน 
๒๐๐,๐๐๐ บาท (กองช5าง) 
      - โครงการส5งเสริมการศึกษาเพ่ือความปรองดองฯ จํานวน 
๓๐๐,๐๐๐ บาท (กองการศึกษาฯ)  
      - โ ค ร งการส 5ง เ ส ร ิมพ ัฒนาการจ ัดก า รศ ึกษาฯ  จํานว น 
๓๐๐,๐๐๐ บาท (กองการศึกษาฯ)  
      - โครงการ “รักนี้ให=หนูสู5เด็กพิเศษ” จํานวน ๖๒,๐๐๐ บาท (กอง
การศึกษาฯ) 
      - โครงการแข5งขันกีฬา อบจ.คัพ ภาคใต= จํานวน ๗๕๐,๐๐๐ บาท 
(กองการศึกษาฯ)  
      - โครงการทดสอบการอ5านอัลกุรอาน จํานวน ๑๗,๐๐๐ บาท 
(กองการศึกษาฯ) 
      - โครงการรอมฎอนสัมพันธ3 จํานวน ๑๘๗,๐๐๐ บาท (กอง
การศึกษาฯ) 
      - โครงการส5งเสริมการจัดกิจกรรมทํานุบํารุงศาสนา จํานวน 
๑๑๙,๐๐๐ บาท (กองการศึกษาฯ) 
      - โครงการอนุรักษ3ขนบธรรมเนียมประเพณีและวัฒนธรรม จํานวน 
๑๐๐,๐๐๐ บาท (กองการศึกษาฯ)  
      - ค5าใช=จ5ายในการเลือกต้ัง จํานวน ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาท (กองกิจฯ)  
      - ค5าจ=างตรวจสอบคุณภาพสิ่งแวดล=อม จํานวน ๑๓,๖๐๐ บาท 
(กองช5าง)  
      - โครงการอบรม/จัดทําแผนพัฒนาท=องถ่ิน จํานวน ๖,๐๐๐ บาท 
(กองแผนฯ)  
      หมวดค�าวัสดุ รายการดังนี้ 
      - ค5าวัสดุอ่ืน จํานวน ๒๐,๐๐๐ บาท (สํานักปลัดฯ) 
      - ค5าวัสดุยานพาหนะและขนส5ง จํานวน ๑๙๔,๐๐๐ บาท (สํานัก
ปลัดฯ, กองกิจฯ, กองแผนฯ)  
      - ค5าวัสดุวิทยาศาสตร3หรือการแพทย3 ๗๕,๐๐๐ บาท (กองกิจฯ, 
กองช5าง, รร.ลําพะยาฯ)  
      - ค5าวัสดุคอมพิวเตอร3 จํานวน ๓๕,๐๐๐ บาท (กองแผนฯ)  
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นายก อบจ.ยะลา                - ค5าวัสดุไฟฟ̂าและวิทยุ จํานวน ๕๐,๐๐๐ บาท (กองช5าง,  
รร.ลําพะยาฯ)  
      - ค5าวัสดุการเกษตร จํานวน ๒๐,๐๐๐ บาท (กองช5าง)  
      - ค5าวัสดุสํานักงาน จํานวน ๓๐,๐๐๐ บาท (รร.ลําพะยาฯ)  
 ซ่ึงรายละเอียดต5าง ๆ ท5านสมาชิกสภาองค3การบริหารส5วนจังหวัด
ยะลา สามารถดูรายละเอียดตามบัญชีท่ีแนบ ว5างบประมาณโอนลดนั้นเปSน
งบประมาณในส5วนใด แล=วเปSนของกองไหน อันนี้รายละเอียดตามบัญชีท่ีแนบ
ครับ  
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว5าด=วยวิธีการงบประมาณขององค3กร
ปกครองส5วนท=องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑   
 ข=อ ๒๗  การโอนงบประมาณรายจ5ายในหมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและ
สิ่งก5อสร=าง ท่ีทําให=ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ5ายรายการ
ใหม5 ให=เปSนอํานาจอนุมัติของสภาท=องถ่ิน 
 ดังนั้น  เพ่ือปฏิบัติให=เปSนไปตามระเบียบดังกล5าว จึงได=เสนอญัตติ
เพ่ือให=สภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลาพิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ เพ่ือต้ังจ5ายรายการใหม5ต5อไป 
ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท5านสมาชิกอภิปรายครับ เชิญท5านสัณฑนพ ครับ 
นายสัณฑนพ  ยานุมาศยุคล  เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 

กระผมนายสัณฑนพ  ยานุมาศยุคล   สมาชิกสภา อบจ.ยะลา  เขต ๒  
อําเภอเบตง ในระเบียบวาระท่ี ๓ ญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ5าย 
ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ เพ่ือต้ังจ5ายรายการใหม5 หมวดครุภัณฑ3 ท่ีดิน
และสิ่งก5อสร=าง ซ่ึงท้ังหมดก็มี จํานวน ๑๑ โครงการด=วยกัน โครงการท่ีผมดูก็
ล=วนแต5เปSนประโยชน3ต5อพ่ีน=องในพ้ืนท่ีครับ ก็ขออนุญาตชี้แนะหรือเสนอ
ข=อคิดเห็นสักเล็กน=อยครับ ในโครงการท่ี ๘ ติดต้ังเสาไฟฟ̂าพร=อมไฟส5องสว5าง
และแผงโซล5าเซล ณ บริเวณบ5อน้ําร=อนเบตง นะครับ ซ่ึงต้ังงบประมาณไว=
ประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท เท5าท่ีดูก็เปSนประโยชน3ต5อพ้ืนท่ีตรงนี้ครับ เท5าท่ี
ทราบว5าบ5อน้ําร=อนเบตงก็เปSนแหล5งท5องเท่ียวท่ีข้ึนชื่อนะครับ ใครไป ๆ มา ๆ ก็
ต=องไปท่ีบ5อน้ําร=อนของ อบจ. ของเรานะครับ มีความเปSนห5วงอยู5ตรงนี้เล็กน=อย
ครับ เท5าท่ีทราบว5าโครงการเสาไฟฟ̂าท่ีเปSนโซล5าเซลนะครับ ซ่ึงก็มีหน5วยงาน ไม5
อยากเอ5ยชื่อ ท่ีผ5านมาก็ต=นหนึ่งก็หลายตังค3 ใช=แล=วไม5เปSนประโยชน3ต5อพ่ีน=อง
ประชาชน คือ ต้ังข้ึนไปแล=วก็ใช=งานไม5ได=ครับ ติด ๆ ดับ ๆ ก็มีความเปSนห5วงตรง
นี้ ว5าถ=าของเราลงใส5ในพ้ืนท่ีตรงนี้ ก็ต=องให=เน=นท่ีมีคุณภาพหน5อยครับ และก็จุด
ท่ีต้ังสําคัญครับ เรื่องเทคนิคนี้ พอทราบครับว5าเปSนยังไง โซล5าเซล คือ รับพลัง
จากแสงอาทิตย3 จุดท่ีต้ังต=องเปSนท่ีโล5งครับ เวลาต้ังแต5เช=าเก=าโมงข้ึนไปนะครับ 
แสงอาทิตย3จะส5งเข=ามาในแผงโซล5าเซล แล=วมันก็ประจุเข=าไปในแบตเตอร3รี่ครับ 
แต5ถ=าเราไปติดท่ีจุดอับแสงหรืออยู5ใต=ต=นไม= มีใบไม=บังนะครับ การชาร3ต
แบตเตอร3รี่มันจะไม5ได=ผลเต็มท่ี  ก็จะทําให=เขาเรียกว5า ไฟไม5เต็ม เปRดใช=ได=ไม5
นานก็มีอาการไฟวูบนะครับ ติด ๆ ดับ ๆ  ก็มีความเปSนห5วงเปSนใยตรงนี้ครับ ซ่ึง 
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นายสัณฑนพ  ยานุมาศยุคล โครงการนี้ก็ดีครับ แต5ก็ขอให=คํานึงถึงจุดท่ีตั้งของตรงนี้ด=วยนะครับ ขอบคุณมาก
ครับท5านประธานครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   สมาชิกท5านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ เชิญท5าน 
มะรุสดี ครับ  

นายมะรุสะดี  ดีสาเอะ  เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 
กระผมนายมะรุสะดี  ดีสาเอะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอ
บันนังสตา วันนี้ท5านนายก ได=เสนอในญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  เพ่ือต้ังจ5ายรายการใหม5 ในหมวด
ค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง ซ่ึงจากท่ีท5านได=นําเรียนต5อสภาแห5งนี้ เนื่อง
ด=วยความจําเปSน ปWญหาความเดือดร=อนของพ่ีน=องประชาชนในพ้ืนท่ี ผมเข=าใจ
นะครับ ปWญหาในจังหวัดของเรานั้น ด=วยข=อจํากัดในเรื่องของงบประมาณ ในงบ
ปกตินั้น นับว5ากับปWญหานั้น ผมว5ายังไม5สมดุลกัน ท่ีท5านพยายามรวบรวม
งบประมาณท่ีเหลือจ5ายท้ังหมด ในรอบปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  ด=วยเวลา
อันมีจํากัด จริง ๆ แล=วงบประมาณของปTนี้ก็จะสิ้นสุดในการใช=จ5ายก็คือ ๓๐ 
กันยายน นี้ก็เปSนอันว5าสิ้นสุดปTงบประมาณ ๒๕๖๑  ก็ด=วยเงินท่ีเหลือจ5ายท้ังสิ้น 
๔๙,๑๐๗,๐๐๐ บาท ตามท่ีท5านได=นําเสนอญัตติดังกล5าวนั้น ซ่ึงกระผมเห็นว5า
มันมีความจําเปSนอย5างมาก ก็ด=วยความพยายามของท5านนะครับ ได=รวบรวม
งบประมาณเม็ดเล็กเม็ดน=อยครับ ดูจากรายละเอียดจากท่ีโอนงบประมาณมา
นั้น มี ๓๐,๐๐๐ บาท ๔๐,๐๐๐ บาท รวมท้ังหลาย ๆ ตัวท่ีไม5ได=จ5ายในปTนี้นั้น 
ก็ถือว5าท5านได=มีความพยายามท่ีจะทําหน=าท่ีเพ่ือพ่ีน=องประชาชนโดยแท= 
อย5างเช5นถนนลาดยาง จริง ๆ แล=วมีอีกหลายสายท่ีเสนอในวันนี้ก็เปSนส5วนหนึ่ง
แค5นั้นเอง ก็ด=วยข=อจํากัดของงบประมาณท่ีเหลือจ5ายในจํานวนตามท่ีเสนอนั้น 
ก็ยังไม5เพียงพอครับ โดยเฉพาะอย5างยิ่งท่ีผมให=ข=อสังเกต ตามท่ีท5านสมาชิกผู=
ทรงเกียรติจากอําเภอเบตงได=นําเสนอในเรื่องความจําเปSนของการติดต้ังเสา
ไฟฟ̂าแสงสว5างในเขตบ5อน้ําร=อนนะครับ ซ่ึงเปSนท่ีท5องเท่ียวท่ีมีชื่อเสียงของ
จังหวัดยะลา ผมไม5เคยอภิปรายในเรื่องนี้ว5าบ5อน้ําร=อนของเรา เปSนสถานท่ี
ท5องเท่ียวท่ีสามารถดึงดูดนักท5องเท่ียวจากต5างพ้ืนท่ี และจากต5างประเทศเข=า
มาเท่ียว ก็เห็นว5ายังต=องทําต5อไปครับ แล=วโครงการท่ี ๗ ครับ โครงการขุดลอก
คลองกาแป]ะกอตอนั้น ซ่ึงผมก็ได=เข=าไปสัมผัสกับพ้ืนท่ี พ่ีน=องประชาชนท่ีนั่น 
ด=วยข=อจํากัดในเรื่องของงบประมาณ ทุกปTทาง อบจ.ก็ขุดลอกไปแต5ละปTทุกปT 
เพียงแต5ว5าการขุดลอกตรงนี้ยังไม5ตลอดสาย พอจากการท่ีเราขุดลอกไปแล=วจาก
ต=นน้ํานั้น พอกลาง พอปลายน้ํามันจะมีปWญหา เพราะว5าการระบายของน้ํามันก็
ระบายได=เร็ว พอปลายน้ําการไม5ได=ขุดลอกตลอดสาย ทําให=เกิดปWญหาน้ําท5วม
ขัง ก็วันนี้ท5านได=นําเสนอโครงการนี้เข=ามาด=วย ผมก็เห็นด=วยอย5างยิ่งครับ พ่ี
น=องประชาชนก็คงจะดีใจ เพราะหลายท5านก็เสนอว5าจะให=ทําตลอดต้ังแต5เริ่ม
โครงการแรกแล=ว แต5ด=วยข=อจํากัดของงบประมาณ วันนี้ก็คงจะทําได=ตลอดสาย 
คงจะได=แก=ปWญหาของพ่ีน=องประชาชนท่ีได=รับความเดือดร=อนจากน้ําท่ีท5วมขัง
ครับ ผมชื่นชมท5านนายกมากครับ เพราะการท่ีเราไม5ได=จ5ายวันนี้ ไม5ได=โอน
งบประมาณในวันนี้ งบประมาณท้ังหมดก็จะตกเปSนเงินสะสม ซ่ึงการใช=จ5ายเงิน 



~ 12 ~ 
 

นายมะรุสะดี  ดีสาเอะ สะสมนั้น จะมีข=อจํากัด เพราะบางโครงการนั้น ปWญหาความเดือดร=อนของ
ประชาชนมันจะครอบคลุมทุกด=าน แต5เม่ือตกเปSนเงินสะสม การใช=จ5ายก็มี
ข=อจํากัด และก็ต=องเปSนกรณีความจําเปSนเร5งด5วน อย5างอาคารนั้นเราสร=างไม5ได=
แน5นอนครับ แต5ถนนอาจจะทําได= แต5ว5าด=วยการท่ีท5านได=นําเสนอวันนี้ ก็ถือว5า
ทําได=ทุกโครงการตามความต=องการของพ่ีน=องประชาชนครับ กระผมเองก็ขอ
อภิปรายเพียงเท5านี้ครับ ต=องขอขอบคุณท5านนายก ผ5านท5านประธานสภา ว5า
ขอขอบคุณแทนพ่ีน=องประชาชนนะครับ ท่ีท5านได=ใช=ความพยายามเพ่ือจะ
แก=ปWญหาความเดือดร=อนของพ่ีน=องประชาชนอย5างสุดความสามารถครับ 
ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภา อบจ.   มีสมาชิกจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ ไม5มีนะครับ ถ=า 
ไม5มี เชิญท5านนายก ครับ  

นายก อบจ.ยะลา  เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 
กระผมนายมุขตาร3  มะทา  นายก อบจ.ยะลา  ก5อนอ่ืนก็ต=องขอขอบคุณเพ่ือน
สมาชิกท้ังสองท5านท่ีได=กรุณาอภิปรายให=การสนับสนุน และก็เห็นด=วยกับฝNาย
บริหารท่ีได=เสนอญัตติ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปT
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  เพ่ิมเติมในวันนี้ครับ ซ่ึงการทํางบประมาณเพ่ือท่ีจะ
ใช=เงินเหลือจ5ายท่ีไม5จําเปSนในครั้งนี้ ทางฝNายผู=บริหารได=ดําเนินการโดยโครงการ
ต5าง ๆ นั้น มีท่ีมาจากสามส5วนด=วยกัน ส5วนท่ีหนึ่ง ก็มาจากความเดือดร=อนของ
พ่ีน=องประชาชนท่ีร=องเรียนในเรื่องของถนนถ5ายโอน ซ่ึงเราก็ได=ให=ทางกองช5าง
ไปดําเนินการแก=ไขส5วนหนึ่ง แต5ถนนท่ีไม5สามารถท่ีจะซ5อมสร=างโดยบุคลากร
ของ อบจ. ก็เปSนท่ีมาของการต้ังงบประมาณในวันนี้ ก็เปSนไปตามท่ีเพ่ือน
สมาชิกได=อภิปรายว5า จริง ๆ แล=วมันมีอีกหลายสาย แต5ด=วยงบประมาณจํากัดก็
สามารถดําเนินการได=สามสี่โครงการในวันนี้ครับ ส5วนท่ีสอง ก็มาจากความ
เดือดร=อนของพ่ีน=องประชาชนท่ีสะท=อนมาในนวัตกรรมสมัยใหม5บ=าง เช5น มา
ทางไลน3บ=าง มาทางไลฟfสดบ=าง อย5างเช5น ความเดือดร=อนของพ่ีน=องประชาชน
ท่ีไปพักผ5อนหย5อนใจท่ีบ5อน้ําร=อน ซ่ึงก็มีการไลฟfสดผ5านในช5วงสงกรานต3 บอก
ว5าพ่ีน=องประชาชนไปเท่ียวแล=วอาจเกิดอันตรายได= เนื่องจากแสงสว5างไม5
เพียงพอ อะไรต5าง ๆ เหล5านี้ อันนี้ก็มีท่ีมาท่ีเราพยายามว5าจะทํายังไงให=บ5อน้ํา
ร=อนมีแสงสว5างเพ่ิมเติม และก็เปSนการประหยัดในเรื่องของค5าไฟ เราก็คิดว5า
นวัตกรรมสมัยใหม5ก็มีเรื่องของการใช=พลังงานแสงอาทิตย3 ก็สามารถท่ีจะไป
เพ่ิมเติมในส5วนท่ีพ่ีน=องประชาชนเห็นว5ายังไม5มีความสว5างพอ ส5วนหนึ่งเราก็ใช=
ไฟท่ีมีอยู5แล=ว แต5ส5วนนี้ก็ไปเสริมบางจุดท่ีพ่ีน=องประชาชนเห็นว5ามันยังมีแสง
สว5างไม5เพียงพอ อาจจะเกิดอันตรายได=ในช5วงของเทศกาลต5าง ๆ และก็จะ
พยายามดําเนินการตามท่ีท5านสมาชิกสภาได=ให=ความเห็นว5า อายุการใช=งาน
หรือในเรื่องของการติดต้ังอะไรต5าง ๆ ให=มันเหมาะสมนะครับ ส5วนท่ีสาม เราก็
พยายามไปดูในเรื่องของแผนพัฒนาท่ีมีการประสานแผนมาจากองค3กรปกครอง
ส5วนท=องถ่ิน ว5ามีโครงการใดบ=างท่ีเปSนโครงการท่ี อปท.เขาส5งมา แล=วเราก็ไม5
สามารถท่ีจะดําเนินการตอบสนองความต=องการของพ่ีน=องประชาชน รวมท้ัง 
อปท.ในพ้ืนท่ี ซ่ึงโครงการหนึ่งก็เปSนโครงการก5อสร=างรางระบายน้ําของ อบต. 
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นายก อบจ.ยะลา ตาชี อันนี้ถ=าเพ่ือนสมาชิกไปดูในแผนแล=ว ก็อยู5ในแผนมาห=าหกปTแล=ว เวลา
ประชุมทีไรเขาก็พยายามท่ีจะไม5เสนอโครงการอ่ืน ก็โครงการนี้โครงการเดียว 
ซ่ึงเขาคิดว5ามีความจําเปSนแล=วก็ไม5เกินศักยภาพของ อบจ.ท่ีจะสนับสนุน อปท.
ได= ซ่ึงผมคิดว5าโครงการนี้ ถ=าดูจากความต=องการของพ่ีน=องประชาชนแล=ว ดู
ความต=องการของ อปท.แล=ว ก็น5าท่ีจะสนับสนุนให=ดําเนินการได= ก็เอาเงินเหลือ
จ5ายในปT ๒๕๖๑  จริง ๆ แล=ว เงินเหลือจ5ายท่ีเปSนก=อนใหญ5 ๆ ก็คือ เงิน
ค5าใช=จ5ายในการเลือกต้ัง ซ่ึงได=ตราข=อบัญญัติเพ่ือรองรับการเลือกต้ังในปT 
๒๕๖๑ แต5เนื่องจากว5าไม5มีการเลือกต้ังในปT ๒๕๖๑  เงินส5วนนี้ก็ไม5จําเปSนท่ี
จะต=องใช= แต5เพ่ือไม5ให=ประชาชนเสียโอกาส และเพ่ือแก=ไขปWญหาความ
เดือดร=อนของพ่ีน=องประชาชน ท่ีผมได=กล5าวมาเบ้ืองต=นว5า มาจากสามส5วน 
หนึ่งก็มาจากพ่ีน=องประชาชนเขาร=องเรียนมา หนึ่งก็มาจากการประสานแผน 
สามก็มาจากพ่ีน=องประชาชนรวมท้ังสมาชิกสภาท่ีได=บอกกล5าวในเรื่องของถนน
ถ5ายโอน ท่ีมีการทรุดโทรม จําเปSนท่ีจะต=องปรับปรุงซ5อมแซมอะไรต5าง ๆ อันนี้
คือสิ่งท่ีเราอยากจะให=เกิดข้ึน เพราะฉะนั้น  ด=วยโครงการหรือความเดือดร=อน
ของพ่ีน=องประชาชนมีมาก ค5าใช=จ5ายในการเลือกต้ังท่ีมีอยู5ก็ไม5พอ อันนี้ก็ต=อง
ขอขอบคุณส5วนราชการต5าง ๆ ท่ีพยายามไปดูโครงการต5าง ๆ ท่ีดําเนินการในปT 
๒๕๖๑  แล=วยังมีเงินเหลือจ5าย ยังมีงบประมาณคงเหลือ หรือไปดูโครงการบาง
โครงการท่ีไม5ดําเนินการ ซ่ึงผมคิดว5าดูละเอียดมาก เหมือนท่ีท5านสมาชิกสภาได=
อภิปราย อันนี้ก็เปSนความพยายามเพ่ือท่ีจะตอบสนอง ความต=องการของพ่ีน=อง
ประชาชนไม5ให=เสียโอกาส เจ็ดพันก็เอามา หม่ืนสามก็เอามา หม่ืนห=าก็เอามา 
เอามาแทบหมดกระเปgาเลย เพ่ือท่ีจะให=บรรลุวัตถุประสงค3ในเรื่องของความ
เดือดร=อนของพ่ีน=องประชาชนครับ อันนี้ก็ต=องขอขอบคุณส5วนราชการต5าง ๆ ท่ี
ช5วยขับเคลื่อนในเรื่องท่ีจะตอบสนองความต=องการของพ่ีน=องประชาชนนั้น 
อย5างเต็มท่ีครับ ซ่ึงผมคิดว5าท5านสมาชิกดูโครงการต5าง ๆ แล=ว พิจารณาแล=ว ก็
ขอความกรุณาให=ความเห็นชอบ เพ่ือท่ีจะไม5ให=ประชาชนเสียโอกาส และก็เพ่ือ
บรรเทาความเดือดร=อนของพ่ีน=องประชาชนครับ ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   ท5านนายกได=ชี้แจงเพ่ิมเติมรายละเอียดนะครับ ก็สมบูรณ3พอสมควร มี
ท5านสมาชิกจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ ไม5มีนะครับ ถ=าไม5มี ผมจะ
ขอมติท่ีประชุมครับ ท5านเลขาฯ นับองค3ประชุมครับ องค3ประชุม จํานวน ๑๖ 
ท5าน ครบองค3ประชุมครับ ผมจะขอมติท่ีประชุมครับ สมาชิกท5านใดอนุมัติให=
โอนเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  เพ่ือต้ังจ5าย
รายการใหม5 หมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง (ค5าท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง) 
โปรดยกมือครับ จํานวน ๑๗ เสียง เพ่ิมมาอีก ๑ เสียงครับ สมาชิกท5านใดไม5
อนุมัติให=โอนเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  เพ่ือ
ต้ังจ5ายรายการใหม5 หมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง (ค5าท่ีดินและ
สิ่งก5อสร=าง) โปรดยกมือครับ ไม5มีนะครับ งดออกเสียง ไม5มีนะครับ  
 มติท่ีประชุม  เปSนเอกฉันท3 อนุมัติให=โอนเงินงบประมาณรายจ5าย 
ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  เพ่ือต้ังจ5ายรายการใหม5 หมวดค5าครุภัณฑ3 
ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง (ค5าท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง) จํานวน ๑๗ เสียง 
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ประธานสภา อบจ.ยะลา   ระเบียบวาระท่ี ๔  ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ�าย ประจําป#
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  กรณียังมิได1ก�อหนี้ผูกพัน  เรียนเชิญท5านนายก 
เสนอญัตติครับ 

นายก อบจ.ยะลา   เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 
กระผมนายมุขตาร3  มะทา  นายก อบจ.ยะลา ขอเสนอญัตติ เรื่องขออนุมัติกัน
เงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  กรณียังมิได=ก5อหนี้
ผูกพัน  ตามท่ีสภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลาได=มีมติอนุมัติให=โอนเงิน
งบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  เพ่ือต้ังจ5ายรายการ
ใหม5  จํานวน ๑๑ โครงการ งบประมาณท้ังสิ้น ๔๙,๑๐๗,๐๐๐ บาท 
ประกอบด=วย 

  ๑. เสริมผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต สาย ยล.ถ. ๑-๐๐๑๔  
สายบ=านวังพญา ตําบลวังพญา-บ=านซาเมาะ ตําบลท5าธง อําเภอรามัน จังหวัด
ยะลา งบประมาณ ๗,๗๔๐,๐๐๐ บาท  เพ่ือจ5ายเปSนค5าเสริมผิวลาดยางพารา
แอสฟWลท3ติกคอนกรีต ผิวจราจร กว=าง ๖ เมตร ระยะทาง ๑.๘๐๐ กิโลเมตร 
ไหล5ทางกว=างข=างละ ๑.๐๐ เมตร หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๑๔,๕๐๘.๐๐ ตาราง
เมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)  

  ๒. ซ5อมสร=างผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต สาย ยล.ถ.       
๑-๐๐๒๖ สายบ=านบือรอ ตําบลละแอ – บ=านบาจุ ตําบล ปะแต อําเภอยะหา 
จังหวัดยะลา  งบประมาณ ๖,๙๖๐,๐๐๐ บาท  เพ่ือจ5ายเปSนค5าซ5อมสร=างผิว
ลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต ผิวจราจรกว=าง ๖ เมตร ระยะทาง ๑.๓๐๐ 
กิโลเมตร ไหล5ทางกว=างข=างละ ๑.๐๐ เมตร หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๑๐,๔๗๘ 
ตารางเมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)   

  ๓. ซ5อมสร=างผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต สายบ=านไบก3 
ตําบลบุดี อําเภอเมืองยะลา – บ=านยือโร$ะ ตําบลบาโงย อําเภอ รามัน จังหวัด
ยะลา งบประมาณ ๘,๔๖๐,๐๐๐ บาท  เพ่ือจ5ายเปSนค5าซ5อมสร=าวผิวลาด
ยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต ผิวจราจรกว=าง ๖ เมตร ระยะทาง ๑.๖๐๐ 
กิโลเมตร ไหล5ทางกว=างข=างละ ๑.๐๐ เมตร หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๑๒,๘๙๖ 
ตารางเมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)  

  ๔. ก5อสร=างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ=านคชหิรัญ-บ=านดูซงซือมา 
หมู5 ท่ี  ๑ ตําบลบาเจาะ อําเภอบันนังสตา จังหวัดยะลา  งบประมาณ 
๙,๐๐๐,๐๐๐ บาท  เพ่ือจ5ายเปSนค5าก5อสร=างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ช5วงท่ี ๑ 
ผิวจราจรกว=าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๑,๒๔๓.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือ
พ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๖,๒๑๕.๐๐ ตารางเมตร ช5วงท่ี ๒ ผิวจราจรกว=าง ๕.๐๐ เมตร 
ยาว ๕๘๗.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๒,๙๓๕.๐๐ 
ตารางเมตร ช5วงท่ี ๓ ผิวจราจรกว=าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๑๗๐.๐๐ เมตร หนา 
๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๘๕๐.๐๐ ตารางเมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ี
กําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)  
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นายก อบจ.ยะลา  ๕. ก5อสร=างรางระบายน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ=านแค5 หมู5ท่ี ๑ 
ตําบลตาชี อําเภอยะหา จังหวัดยะลา งบประมาณ ๓,๒๐๐,๐๐๐ บาท  เพ่ือ
จ5ายเปSนค5าก5อสร=างรางระบายน้ําคอนกรีตเสริมเหล็ก  

    - ขนาดกว=าง ๐.๕๐ เมตร ลึก ๑.๐๐ เมตร ยาว ๒๘๒ เมตร 
    - ขนาดกว=าง ๐.๕๐ เมตร ลึก ๐.๗๐ เมตร ยาว ๑๔๖ เมตร 

    (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)   
     ๖. ขุดลอกคลองแมะวง (ช5วงท่ี ๒) หมู5ท่ี ๓ ตําบลบันนังสตา  

อําเภอบันนังสตา จังหวัดยะลา งบประมาณ ๒,๐๔๖,๐๐๐ บาท  เพ่ือจ5ายเปSน
ค5าขุดลอกคลอง ขนาดกว=าง ๑๐.๐๐ เมตร ยาว ๒,๐๐๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๓.๐๐ 
เมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)   

๗. ขุดลอกคลองกาแป]ะกอตอ (ช5วงท่ี ๑) หมู5 ท่ี ๒, ๓, ๔ ตําบล       
ธารน้ําทิพย3 อําเภอเบตง จังหวัดยะลา งบประมาณ ๒,๐๕๔,๐๐๐ บาท  เพ่ือ
จ5ายเปSนค5าขุดลอกคลอง ขนาดกว=าง ๕.๐๐ เมตร ยาว ๓,๕๐๐ เมตร ลึกเฉลี่ย 
๓.๐๐ เมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)    
 ๘. ติดต้ังเสาไฟฟ̂าพร=อมไฟส5องสว5างและแผงโซล5าเซล ณ บริเวณบ5อ
น้ําร=อนเบตง ตําบลตาเนาะแมเราะ อําเภอเบตง จังหวัดยะลา งบประมาณ 
๕๐๐,๐๐๐ บาท   เพ่ือจ5ายเปSนค5าติดต้ังเสาไฟฟ̂าพร=อมไฟส5องสว5าง  และแผง
โซล5าเซล จํานวน ๑๘ จุด (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= 
(สํานักปลัดฯ)   
 ๙. เสริมผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติกคอนกรีต สายตลาดบาลอ หมู5ท่ี 
๓ – หมู5ท่ี ๔ ตําบลบาลอ อําเภอรามัน จังหวัดยะลา งบประมาณ ๑,๑๗๙,๐๐๐ 
บาท  เพ่ือจ5ายเปSนค5าเสริมผิวลาดยางพาราแอสฟWลท3ติก คอนกรีต ผิวจราจร
กว=าง ๖.๐๐ เมตร ระยะทาง ๐.๓๕๐ กิโลเมตร หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๒,๑๒๑ 
ตารางเมตร (ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)   
 ๑๐. ขุดลอกคลองจาเลาะกาเลาะ (ช5วงท่ี ๒) หมู5ท่ี ๔ ตําบลกาบัง 
อําเภอกาบัง จังหวัดยะลา งบประมาณ ๓,๙๖๘,๐๐๐ บาท  เพ่ือจ5ายเปSนค5าขุด
ลอกคลอง ขนาดกว=าง ๑๕.๐๐ เมตร ยาว ๓,๐๐๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๓.๐๐ เมตร 
(ตามแบบ อบจ.ท่ีกําหนด) ต้ังจ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)   
 ๑๑. ก5อสร=างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู5ท่ี ๓ สายบ=านลีตอ – บองอ 
ตําบลบาโร$ะ อําเภอยะหา จังหวัดยะลา งบประมาณ ๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท  เพ่ือ
จ5ายเปSนค5าก5อสร=างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ผิวจราจรกว=าง ๕.๐๐ เมตร ยาว 
๙๒๕.๐๐ เมตร หนา ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนท่ีไม5น=อยกว5า ๔,๖๒๕ ตารางเมตร ต้ัง
จ5ายจากเงินรายได= (กองช5าง)  
 เนื่องจาก ท้ัง ๑๑ รายการดังกล5าวข=างต=น ไม5สามารถดําเนินการก5อหนี้
ผูกพันได=ทันภายในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ จึงมีความจําเปSนต=องขออนุมัติ
กันเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ กรณียังมิได=ก5อ
หนี้ผูกพัน เพ่ือเบิกจ5ายเงินในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ รวมงบประมาณท้ังสิ้น 
๔๙,๑๐๗,๐๐๐ บาท  
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นายก อบจ.ยะลา   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว5าด=วยการรับเงิน การเบิกจ5ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค3กรปกครองส5วนท=องถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก=ไขเพ่ิมเติม 
 ข=อ ๕๙  วรรคแรก ในกรณีท่ีมีรายจ5ายหมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและ
สิ่งก5อสร=าง ยังมิได=ก5อหนี้ผูกพัน แต5มีความจําเปSนจะต=องใช=จ5ายเงินนั้นต5อไปอีก 
ให=องค3กรปกครองส5วนท=องถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินต5อสภาท=องถ่ินได=อีกไม5
เกินระยะเวลาหนึ่งปT 
 ดังนั้น  เพ่ือปฏิบัติให=เปSนไปตามระเบียบดังกล5าว จึงได=เสนอญัตติ
เพ่ือให=สภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา พิจารณาอนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  กรณียังมิได=ก5อหนี้ผูกพัน รายการ
ดังกล5าวต5อไป ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท5านสมาชิกอภิปรายครับ ไม5มีการอภิปรายนะครับ  ถ=าไม5มีผม 
ขอมติท่ีประชุมครับ เชิญท5านเลขาฯ นับองค3ประชุมครับ  จํานวน ๑๗ ท5าน
ครับ ครบองค3ประชุมครับ ผมขอมติท่ีประชุมครับ สมาชิกท5านใดอนุมัติให=กัน
เงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  กรณียังมิได=ก5อหนี้
ผูกพัน โปรดยกมือครับ จํานวน ๑๗ เสียง สมาชิกท5านใดไม5อนุมัติให=กันเงิน
งบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ กรณียังมิได=ก5อหนี้
ผูกพัน โปรดยกมือครับ ไม5มีนะครับ งดออกเสียง ไม5มีนะครับ   
 มติท่ีประชุม  เปSนเอกฉันท3  อนุมัติให=กันเงินงบประมาณรายจ5าย 
ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  กรณียังมิได=ก5อหนี้ผูกพัน  จํานวน ๑๗ เสียง  
 ระเบียบวาระท่ี ๕  ญัตติ ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ�าย 
ประจําป#งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  หมวดค�าครุภัณฑ� ท่ีดินและส่ิงก�อสร1าง 
กรณียังมิได1ก�อหนี้ผูกพัน เรียนเชิญท5านนายก เสนอญัตติครับ 

นายก อบจ.ยะลา   เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ   ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน   
กระผมนายมุขตาร3  มะทา  นายก อบจ.ยะลา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกัน
เงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวดค5าครุภัณฑ3 
ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง กรณียังมิได=ก5อหนี้ผูกพัน 
 ด=วยองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา ได= ต้ังงบประมาณรายจ5าย 
ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ เพ่ือดําเนินการตามอํานาจหน=าท่ีของ
องค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา ในการนี้ งบประมาณรายจ5ายหมวดค5า
ครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง ไม5สามารถดําเนินการก5อหนี้ผูกพัน จํานวน ๑๖ 
โครงการ เปSนเงิน ๓,๑๔๕,๙๐๐ บาท (รายละเอียดประกอบตามรายการขอกัน
เงินท่ีแนบมาพร=อมแบบเสนอญัตติ)  
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว5าด=วยการรับเงิน การเบิกจ5ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค3กรปกครองส5วน
ท=องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗  แก=ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๓ พ.ศ. ๒๕๕๘  
 ข=อ ๕๙  กําหนดว5า “ในกรณีท่ีมีรายจ5ายหมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและ
สิ่งก5อสร=าง ยังมิได=ก5อหนี้ผูกพัน แต5มีความจําเปSนจะต=องใช=จ5ายเงินนั้นต5อไปอีก 
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นายก อบจ.ยะลา  ให=องค3กรปกครองส5วนท=องถ่ิน รายงานขออนุมัติกันเงินต5อสภาท=องถ่ินได=อีกไม5
เกินระยะเวลาหนึ่งปT”  
 องค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา พิจารณาแล=วเห็นว5าโครงการ
ดังกล5าว ท้ัง ๑๖ โครงการ มีความจําเปSนและเปSนประโยชน3ต5อท=องถ่ิน ประกอบ
กับเพ่ือปฏิบัติให=เปSนไปตามระเบียบกฎหมายดังกล5าว จึงได=เสนอญัตติ เรื่อง ขอ
อนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  หมวดค5า
ครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง กรณียังมิได=ดําเนินการก5อหนี้ผูกพัน ต5อสภา
องค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา เพ่ือพิจารณาอนุมัติให=กันเงินดังกล5าว เพ่ือไป
ทําการเบิกจ5ายเงินภายในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ ต5อไป  ซ่ึงท้ัง ๑๖ รายการ 
ส5วนใหญ5ก็เปSนค5าครุภัณฑ3 เปSนค5าเครื่องพิมพ3 ค5าคอมพิวเตอร3อะไรต5าง ๆ การ
ดําเนินการจําเปSนต=องผ5านคณะกรรมการ ทําให=ไม5สามารถดําเนินการได=ทันในปT 
๒๕๖๑ แต5จําเปSนท่ีจะต=องใช=เพ่ือประโยชน3ในการดําเนินการของกองต5าง ๆ ก็
จําเปSนท่ีจะต=องกันเงิน เพ่ือใช=ในปT ๒๕๖๒ ต5อไปครับ ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท5านสมาชิกอภิปรายครับ ไม5มีนะครับ ถ=าไม5มีผมจะขอมติครับ  
เชิญท5านเลขาฯ นับองค3ประชุมครับ จํานวน ๑๕ ท5าน  ครบองค3ประชุมครับ 
ผมขอมติท่ีประชุมครับ สมาชิกท5านใดอนุมัติให=กันเงินงบประมาณรายจ5าย 
ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  หมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง กรณี
ยังมิได=ก5อหนี้ผูกพัน  โปรดยกมือครับ จํานวน ๑๕ เสียงครับ สมาชิกท5านใดไม5
อนุมัติให=กันเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  หมวด
ค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง กรณียังมิได=ก5อหนี้ผูกพัน โปรดยกมือครับ ไม5มี
นะครับ งดออกเสียงไม5มีนะครับ   
 มติท่ีประชุม  เปSนเอกฉันท3  อนุมัติให=กันเงินงบประมาณรายจ5าย 
ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑  หมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง กรณี
ยังมิได=ก5อหนี้ผูกพัน จํานวน ๑๕ เสียง 
 ระเ บียบวาระ ท่ี ๖  ญัตติ  ขออนุ มัติขยายเวลาเ บิกจ�ายเ งิน
งบประมาณรายจ�าย ประจําป#งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐  เพ่ือทําการเบิก
จ�ายเงินในป#งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  กรณีไม�ก�อหนี้ผูกพัน เรียนเชิญท5าน
นายก เสนอญัตติครับ 

นายก อบจ.ยะลา   เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ  ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน    
กระผมนายมุขตาร3  มะทา  นายก อบจ.ยะลา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ5ายเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐  
เพ่ือทําการเบิกจ5ายเงินในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  กรณีไม5ก5อหนี้ผูกพัน   
 ตามท่ีสภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา ได=อนุมัติให=องค3การ
บริหารส5วนจังหวัดยะลากันเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปT พ.ศ. ๒๕๖๐  
กรณีไม5ก5อหนี้  เ พ่ือทําการเบิกจ5ายในปTงบประมาณรายจ5าย ประจําปT
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ นั้น   
 องค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลาขอเรียนว5า งบประมาณรายจ5าย
ประจําปT พ.ศ. ๒๕๖๐ หมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง รายการโปรแกรม
ระบบงานทะเบียนทรัพย3สิน จํานวน ๑ ระบบ วงเงินงบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ 
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นายก อบจ.ยะลา  บาท ยังไม5ได=ก5อหนี้ผูกพัน แต5มีความจําเปSนต=องใช=จ5ายเงินงบประมาณดังกล5าว
อีกต5อไป ดังนั้น  เพ่ือประโยชน3ต5อการใช=งานภายในองค3การบริหารส5วนจังหวัด
ยะลา จึงมีความประสงค3จะขอขยายเวลาเบิกจ5ายเงิน เพ่ือทําการเบิกจ5ายใน
ปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว5าด=วยการรับเงิน การเบิกจ5ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค3กรปกครองส5วน
ท=องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก=ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๓ พ.ศ. ๒๕๕๘   
 ข=อ ๕๙  กําหนดว5า “ในกรณีท่ีมีรายจ5ายหมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและ
สิ่งก5อสร=าง ยังมิได=ก5อหนี้ผูกพัน แต5มีความจําเปSนจะต=องใช=จ5ายเงินนั้นต5อไปอีก 
ให=องค3กรปกครองส5วนท=องถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินต5อสภาท=องถ่ินได=อีกไม5
เกินระยะเวลาหนึ่งปT” 
 หากองค3กรปกครองส5วนท=องถ่ิน ยังมิได=ดําเนินการก5อหนี้ผูกพันตาม
เง่ือนไขในวรรคหนึ่ง ให=ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ5ายเงินได=ไม5เกินอีกหนึ่งปTต5อ
สภาท=องถ่ิน 
 ในการนี้  เพ่ือให=การดําเนินงานกรณีดังกล5าว เปSนไปตามระเบียบ
ข=างต=น องค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา จึงได=เสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติขยาย
เวลากันเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เพ่ือทําการ
เบิกจ5ายเงินในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ กรณีไม5ก5อหนี้ผูกพัน  ต5อสภาองค3การ
บริหารส5วนจังหวัดยะลา เพ่ือพิจารณาอนุมัติให=ขยายเวลาเบิกจ5ายเงินภายใน
ปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ ต5อไป ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท5านสมาชิกอภิปรายครับ เชิญท5านมะรุสะดี ครับ 
นายมะรุสะดี  ดีสาเอะ  เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 

กระผมนายมะรุสะดี  ดีสาเอะ  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๓ อําเภอ
บันนังสตา  ท5านประธานครับ ในญัตติ เรื่องขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ5ายเงิน
งบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เพ่ือทําการเบิกจ5ายเงิน
ในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  กรณีไม5ก5อหนี้ผูกพัน ท5านประธานครับ 
ข=อสังเกตงบประมาณรายจ5ายท่ีเราได=ขอกันในวันนี้ก็คือ งบประมาณรายจ5าย
ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ นะครับท5าน ซ่ึง  จริง ๆ แล=วปTท่ีแล=ว
หมายความว5าเราก็ได=กันเงินตัวนี้มาแล=วหนึ่งปT ผมมีข=อสังเกตและข=อสงสัยว5า 
ทางสภาก็ได=อนุมัติกันเงินตัวนี้ไปแล=วเม่ือปTท่ีแล=ว แต5ไม5ทราบว5าด=วยเหตุผล
ประการใดว5า โครงการนี้ถึงดําเนินการไม5ได= หนึ่งปTผ5านไปแล=ว ซ่ึงจะต=องกันใน
ปT ๒๕๖๒ อีกครั้งหนึ่งครับ ผมในฐานะท่ีเปSนสมาชิกสภา ผมแค5อยากจะทราบ
ว5าโครงการนี้ รายการนี้ ทําไมถึงยังก5อหนี้ผูกพันไม5ได= มีปWญหาหรืออุปสรรค 
หรือข=อขัดข=องประการใดนะครับ ซ่ึง  จริง ๆ แล=วโครงการนี้ดูแล=ว ก็มีความ
จําเปSนต5อ อบจ.นะครับ ก็คงจะเรียนถามสั้น ๆ นะครับ เพ่ือความเข=าใจ 
ขอบคุณมากครับท5านประธาน 

ประธานสภา อบจ.ยะลา  มีท5านสมาชิกจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ ไม5มีนะครับ 
ถ=าไม5มี เชิญท5านนายก ครับ  



~ 19 ~ 
 

นายก อบจ.ยะลา  เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 
กระผมนายมุขตาร3  มะทา  นายก อบจ.ยะลา งบประมาณท่ีขอขยายเวลา
เบิกจ5ายงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เพ่ือทําการ
เบิกจ5ายในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒  เนื่องจากเปSนการดําเนินการโปรแกรม
ระบบทะเบียนทรัพย3สิน จํานวน ๑ ระบบ เพราะฉะนั้น  การวางระบบจําเปSนท่ี
จะต=องไปดําเนินการ เพ่ือให=ระบบท่ีมาใช=นั้นสามารถท่ีจะใช=ได=จริง ในเรื่องของ
การวางทะเบียนทรัพย3สิน ซ่ึงโปรแกรมนี้จะอยู5 ท่ีกองช5าง เพราะฉะนั้น 
ทรัพย3สินต5าง ๆ ส5วนใหญ5ก็เปSนถนนถ5ายโอน ระบบนี้ผมได=ให=นโยบายไปว5า 
ต5อไปนี้เราสามารถท่ีจะทราบว5าถนนถ5ายโอนของเรานั้น มีก่ีสาย และอยู5ใน
พ้ืนท่ีใดบ=าง แล=ว ๑ สายนั้น เรามีการดําเนินการซ5อมแซมอย5างไรบ=าง เช5น ในปT 
๒๕๖๐ ได=ดําเนินการซ5อมแซมไป ๒ กิโลเมตร ถนนจริง ๆ แล=วมันมี ๗ 
กิโลเมตร เราก็จะมีการวางระบบว5า ท่ีซ5อมแล=วพอกดเครื่องเข=าไปแล=วจะเห็น
ว5า อันนี้ซ5อมไปเหลืออีก ๕ กิโลเมตร แล=วก็ถนนมีความทรุดโทรมในระดับไหน 
๗๐ เปอร3เซ็นต3 ๘๐ เปอร3เซ็นต3 อะไรต5าง ๆ รายละเอียดตรงนี้จําเปSนท่ีจะต=อง
ไปวางระบบ เพราะฉะนั้น การดําเนินการต=องใช=เวลา แต5ตามระเบียบแล=วเรา
สามารถท่ีจะขยายเวลาเบิกจ5ายได=อีกหนึ่งปT วันนี้ ท่ีมาขอเบิก ถามว5าได=
ดําเนินการอะไรไปบ=างแล=ว ยังไม5ได=ก5อหนี้ผูกพัน แต5อยู5ในระหว5างการกําหนด
คุณลักษณะและการจัดทําร5างขอบเขตของงาน เพราะฉะนั้น สามารถท่ีจะกัน
เงินและก็ไปเบิกในปT ๒๕๖๒ แน5นอน หมายถึงว5าโครงการนี้ จําเปSนท่ีจะต=องใช= 
เพราะได=ดําเนินการมาครบทุกอย5างแล=ว เพียงแต5ว5าอยู5ระหว5างการกําหนด
คุณลักษณะ และการจัดทําร5างขอบเขตงาน หมายถึงว5าระบบอะไรต5าง ๆ นั้น 
สรุปได=แล=ว ลงตัวแล=ว เพียงแต5ว5าอยู5ในข้ันตอนเอกสารของการดําเนินการ เพ่ือ
จัดซ้ือจัดจ=าง การขออนุมัติสภาเพ่ือไปเบิกจ5ายปT ๒๕๖๒  ใช5มันเปSนงบปT 
๒๕๖๐ จริง แต5เนื่องจากว5ามันเปSนโปรแกรมระบบคอมพิวเตอร3 จําเปSนท่ี
จะต=องกําหนดคุณลักษณะ และก็รูปแบบของการใช=งานให=มันเหมาะสมกับ 
อบจ.ของเรา ซ่ึงผมคิดว5าส5วนนี้ เราจะใช=ในการลงทะเบียนทรัพย3สิน ส5วนใหญ5
จะเปSนถนนถ5ายโอน ซ่ึงตอนนี้ถนนถ5ายโอนเรามองภาพไม5ออก ว5า ๘๐ กว5าสาย
อยู5ตรงไหนบ=าง แล=วมีสายไหนบ=างท่ีมันจําเปSนจะต=องซ5อม มีสายใดบ=างท่ีซ5อม
ไปแล=ว ซ5อมไปแล=วซ5อมท้ังสาย หรือซ5อมก่ีสาย แล=วมีอะไรต5าง ๆ อันนี้เพ่ือ
ประโยชน3ของพ่ีน=องประชาชน เราก็จะมีการดําเนินการในงบประมาณ ก็จะ
เปSนไปตามลําดับว5า  อันนี้ไม5ได=ซ5อมมา ๕ ปTแล=ว ทรุดโทรมขนาดไหนอะไร   
ต5าง ๆ เพราะฉะนั้น การให=งบประมาณก็จะเปSนไปตามความจําเปSนของถนน
ถ5ายโอนนั้น ๆ ต5อไปสามารถท่ีจะดูระบบตรงนี้ได= และก็จะมองภาพออกว5า 
ถนนนี้ถ=าเรามีเงินงบประมาณ อันนี้ต=องก5อนนะ อันนี้ต=องอยู5ท่ีสอง อันนี้ต=องอยู5
ท่ีสาม หรือถ=ามีหนึ่งจะเอาอันไหนก5อน มีหนึ่งถึงห=าอันไหนก5อน อันนี้เรา
สามารถจะได=ดูข=อมูลเพ่ือเปSนไปตามสภาพของถนนท่ีแท=จริง ว5าอันไหนท่ี
จําเปSนจะต=องซ5อม อันนี้ก็เนื่องจากว5าเรามีงบประมาณจํากัด จําเปSนท่ีจะต=อง
ซ5อมไปตามสภาพของถนนท่ีใช=จริง ว5าอันไหนเดือดร=อนมาก อันไหนทรุดโทรม
มากอะไรต5าง ๆ แล=วอันไหนท่ีสามารถท่ีจะใช=บุคลากรของ อบจ.ไปซ5อมเพ่ือ 
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นายก อบจ.ยะลา แก=ปWญหาเฉพาะหน=า เราก็จะได=ดูทะเบียนตรงนี้ ระบบตรงนี้อะไรต5าง ๆ ตอนนี้
เราก็กําลังดําเนินการนะครับ ก็คิดว5ามีความจําเปSนก็อยากขอความกรุณาสภา
ให=สามารถเบิกจ5ายในปT ๒๕๖๒ ได= ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   มีท5านสมาชิกจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ ไม5มีนะครับ 
ถ=าไม5มี ผมจะขอมติท่ีประชุม เชิญท5านเลขาฯ นับองค3ประชุมครับ จํานวน ๑๘ 
ท5าน ครบองค3ประชุมครับ ผมขอมติท่ีประชุมครับ สมาชิกท5านใดอนุมัติให=ขยาย
เวลาเบิกจ5ายเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เพ่ือทํา
การเบิกจ5ายเงินในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ กรณีไม5ก5อหนี้ผูกพัน โปรดยกมือ
ครับ จํานวน ๑๘ เสียง สมาชิกท5านใดไม5อนุมัติให=ขยายเวลาเบิกจ5ายเงิน
งบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เพ่ือทําการเบิกจ5ายเงิน
ในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ กรณีไม5ก5อหนี้ผูกพัน โปรดยกมือครับ ไม5มีนะ
ครับ งดออกเสียง ไม5มีนะครับ  
  มติ ท่ีประชุม  เปSนเอกฉันท3  อนุ มั ติให=ขยายเวลาเบิกจ5ายเ งิน
งบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เพ่ือทําการเบิกจ5ายเงิน
ในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ กรณีไม5ก5อหนี้ผูกพัน จํานวน ๑๘ เสียง 
    ระเบียบวาระท่ี ๗  ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ�ายเงิน
งบประมาณรายจ�าย ประจําป#งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เพ่ือทําการเบิก
จ�ายเงินในป#งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ (กรณีก�อหนี้ผูกพัน) เรียนเชิญท5าน
นายก เสนอญัตติครับ 

นายก อบจ.ยะลา   เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 
กระผมนายมุขตาร3  มะทา  นายก อบจ.ยะลา ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ5ายเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐  
เพ่ือทําการเบิกจ5ายเงินในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ (กรณีก5อหนี้ผูกพัน)  
 ตามท่ีสภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา ได=อนุมัติให=องค3การ
บริหารส5วนจังหวัดยะลากันเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปT พ.ศ. ๒๕๖๐ เพ่ือ
ทําการเบิกจ5ายในปTงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ นั้น 
 องค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลาขอเรียนว5า งบประมาณรายจ5าย
ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐  หมวดค5าครุภัณฑ3 ท่ีดินและสิ่งก5อสร=าง 
รายการค5าปรับปรุงระบบระบายน้ํา สาย ยล. ๑-๐๐๙๐ เขตเทศบาลนครยะลา 
– บ=านเบอร3เส=ง หมู5ท่ี ๑ ตําบลสะเตงนอก อําเภอเมือง จังหวัดยะลา ซ่ึงได=ก5อนี้
ผูกพันไว=แล=วในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๑ วงเงิน ๘,๔๙๐,๐๐๐ บาท เนื่องจาก
ขณะนี้ยังดําเนินการไม5แล=วเสร็จภายในปTงบประมาณ ๒๕๖๑ แต5มีความ
จําเปSนต=องใช=จ5ายเงินงบประมาณดังกล5าวอีกต5อไป จึงมีความประสงค3จะขอ
ขยายเวลาเบิกจ5ายเงินเพ่ือทําการเบิกจ5ายในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว5าด=วยการรับเงิน การเบิกจ5ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค3กรปกครองส5วน
ท=องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗  แก=ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๓ พ.ศ. ๒๕๕๘  
 ข=อ ๕๗  กรณีท่ีองค3กรปกครองส5วนท=องถ่ินได=ก5อหนี้ผูกพันไว=ก5อนสิ้นปT 
โดยสั่งซ้ือหรือสั่งจ=างหรือการเช5าทรัพย3สิน ถ=าเห็นว5าการเบิกเงินไปชําระหนี้ 
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นายก อบจ.ยะลา  ผูกพันไม5ทันสิ้นปT ให=ผู=บริหารท=องถ่ินอนุมัติให=กันเงินไว=เบิกในปTถัดไปได=อีกไม5
เกินระยะเวลาหนึ่งปT 
 หากดําเนินการตามวรรคหนึ่งไม5แล=วเสร็จ ให=ขอขยายเวลาเบิกจ5ายเงิน
ต5อสภาท=องถ่ินได=อีกไม5เกินหกเดือน 
 ในการนี้ เพ่ือให=การดําเนินงานกรณีดังกล5าวเปSนไปตามระเบียบข=างต=น 
องค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา จึงได=เสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติขยายเวลากัน
เงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ กรณีก5อหนี้ผูกพัน 
ต5อสภาองค3การบริหารส5วนจังหวัดยะลา เพ่ือพิจารณาอนุมัติให=ขยายเวลาเบิก
จ5ายเงินภายในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ ไม5เกินหก เดือน  
 ผมขออธิบายเพ่ิมเติมเพ่ือความเข=าใจของเพ่ือนสมาชิก พอไปดูว5าเปSน
ปT ๒๕๖๐ และกันเงินปT ๒๕๖๑ แล=วต=องมาขยายเวลาเบิกจ5ายในปT ๒๕๖๒ 
ทําไมไม5ดําเนินการให=แล=วเสร็จในปT ๒๕๖๑ อันนี้ ก็อยากจะอธิบายเพ่ิมเติมว5า 
งบประมาณอันนี้เปSนเงินเหลือจ5ายในปT ๒๕๖๐ เพราะฉะนั้น พอเปSนเงินเหลือ
จ5ายแล=ว มันก็จะอยู5ปลายปTงบประมาณ ๒๕๖๐ อย5างเช5นวันนี้ เพราะฉะนั้น 
การดําเนินการต5าง ๆ นั้น เราก็ต=องไปดําเนินการในปT ๒๕๖๑ ซ่ึงโครงการนี้ 
สัญญาจ=างจะเสร็จในเดือนกุมภาพันธ3 ๒๕๖๒ ขณะนี้กําลังดําเนินการ ถามว5า
ผู=รับเหมาล5าช=าหรือไม5 ไม5ล5าช=า เพราะสัญญาสิ้นสุด ๑๑ กุมภาพันธ3 ๒๕๖๒ เงิน
งบประมาณ ๒๕๖๐ ก็จริง แต5ต=องเข=าใจว5า เรามาใช=เงินเหลือจ5าย ๒๕๖๐ 
เพราะฉะนั้น สภาอนุมัติก็ประมาณเดือนกันยายน เดือนตุลาคม ก็ปTงบประมาณ 
๒๕๖๑ แล=ว กว5าจะทําสัญญาอะไรต5าง ๆ มันก็เข=าไป ๒๕๖๑ ในเดือนมีนาคม 
เมษายน ๘ เดือน สัญญาก็ต=องไปสิ้นสุดในปT ๒๕๖๒ อันนี้ก็เพ่ือความเข=าใจ ถาม
ว5ากันอีกหกเดือน ต=องมาขอสภาอีกไหม ไม5แล=วเพราะว5าสัญญาปT ๒๕๖๒ และก็
เม่ือวานผมก็ไปดูแล=ว กําลังดําเนินการวางท5อ ก็คงเสร็จตามสัญญา อันนี้ก็ขอ
ความกรุณาสภา เพ่ือให=มีการเบิกจ5ายในปT ๒๕๖๒ ครับ ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภา อบจ.ยะลา   เชิญท5านสมาชิกอภิปรายครับ เชิญครับ เชิญท5านนิลุกมาน ครับ 
นายนิลุกมาน  อัลอิดรีสี  เรียนท5านประธานสภาท่ีเคารพ  ท5านสมาชิกสภาผู=ทรงเกียรติทุกท5าน 

กระผมนายนิลุกมาน  อัลอิดรีสี  สมาชิกสภา อบจ.ยะลา เขต ๔ อําเภอเมือง  
ท5านประธานครับ  ตามท่ีระเบียบวาระท่ี ๗  ท5านนายกขออนุมัติขยายเวลา 
เบิกจ5ายเงินงบประมาณรายจ5าย ประจําปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เพ่ือทําการ
เบิกจ5ายเงินในปTงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ กรณีก5อหนี้ผูกพัน ท5านประธานครับ 
โครงการดังกล5าวนั้น ต้ังอยู5บ=านเบอร3เส=ง หมู5ท่ี ๑ ตําบลสะเตงนอก อําเภอเมือง 
จังหวัดยะลา  ซ่ึงได=ก5อหนี้ผูกพันไว=แล=วในปTงบประมาณ ๒๕๖๑ ในวงเงิน  
๘,๔๙๐,๐๐๐ บาท ตามท่ีท5านนายกได=ขออนุมัติ เนื่องจากว5ายังดําเนินการไม5
แล=วเสร็จในปTงบประมาณ ๒๕๖๑ นั้น ครับท5านประธาน โครงการตรงนี้เปSน
โครงการท่ีค5อยข=างท่ีดี ดีมากด=วยนะครับ สําหรับพ่ีน=องประชาชนในพ้ืนท่ี ผมได=
ลงในพ้ืนท่ีและก็ได=นั่งพูดคุยกับผู=นําชุมชนก็ดี พ่ีน=องประชาชนในพ้ืนท่ีก็ดี ทุก
คนก็มีความต=องการท่ีให=โครงการตรงนี้ได=ดําเนินการสําเร็จไปด=วยดี ตามท่ี
งบประมาณ อบจ.ได=ตั้งไว=นะครับ ผมในนามสมาชิกสภาในพ้ืนท่ีท่ีรับผิดชอบใน  

 






